

县“百千万工程”指挥部会议召开 奋力推动“百千万工程” 跑出加速度拼出高质量

○本报讯 记者 叶春雨 通讯员 黄帅

近日,和平县召开县“百千万工程”指挥部会议,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,认真贯彻落实省委、市委关于“百千万工程”工作部署,围绕典型镇村培育建设、城乡风貌管控和人居环境整治提升行动等重点工作,进行再加温、再推进、再落实,奋力推动全县“百千万工程”跑出加速度、拼出高质量。

会议介绍了和平县城乡建筑风貌改造提升样板图集,传达了市2024年“百千万工程”干部履职能力提升培训班有关精神。

会议指出,“百千万工程”是我省推动高质量发展的“头号工

程”,是推动乡村全面振兴、促进城乡协调发展的关键一招,而城乡风貌管控和人居环境整治提升行动,与推进“百千万工程”工作息息相关。各级各部门要将思想和行动统一起来,奋力推进典型镇村培育建设、城乡风貌管控和人居环境整治提升行动等工作,为全县打好“百千万工程”翻身仗夯实基础。

会议要求,各镇要全面推进,按照样板图集,紧盯重点区域和时间节点,加大整治力度,加快整治进度,阳明镇、大坝镇要加快推进示范点建设,尽快出效果、做示范。要明确主体责任,切实增强做好工作的责任感和紧迫感,统筹好各方人员和资源,有力有序推进。要攻克克难补齐短板

板,紧盯项目进度,细化时间表,倒排工期,确保项目安全高效推进。要扎实做好群众的思想工作,将各项政策讲好、讲透,争取群众的理解和支持。要特别注重施工安全,当前高温和强降雨等极端天气频繁,要关心关注工人的人身安全,确保不发生施工意外事故。要多渠道筹措风貌整治提升资金,“六个一点”同步发力,确保资金保障到位。要深入发动党员领导干部和广大群众,主动参与到风貌整治提升工作中来,党员领导干部示范带头、主动配合,形成全社会共同推进的良好氛围。要强化督导检查,县领导同志要深入挂钩镇村督促指导,县纪委监委等部门要成立专项督查组,督促各镇做到立即行动、应改尽改,确保各项工作落实落细到位。

会议强调,全县上下要牢固树立“一盘棋”思想,坚持问题导向、目标导向、结果导向相统一,主动担当、积极作为,全力以赴推动“百千万工程”走深走实、落地见效。要加强组织领导和党的建设,转变工作作风,坚持实行“周督导、月调度、季亮灯”制度,项目化、清单化推动重点任务落实。要形成攻坚合力,做到迎难而上、砥砺奋进,打造更多具有和平特色的经验和亮点,全面总结提炼、广泛宣传推广好经验、好做法。要加强协调联动,进一步健全完善县指挥部统筹、工作专班主抓、职能部门落实工作机制,形成“齐抓共管、人人负责”的强大合力。

深圳市福田区领导到和平调研区域协同发展工作

共叙福和情谊

○本报讯 记者 叶春雨 通讯员 黄帅

日前,深圳市福田区委副书记、政法委书记、区“百千万工程”指挥部常务副副总指挥曾乐非率调研组,到和平县调研区域协同发展工作。和平县委书记邓卓文参加活动。

曾乐非一行先后深入到大坝镇水背村、和平产业园区、合水镇彭洞村、彭寨镇土厘村、热水镇坪镇,详细了解“百千万工程”典型镇村培育建设、乡村振兴、对口帮扶、产业共建等工作。

座谈会上,福田区调研组听

取了福田对口帮扶协作和平工作情况以及和平县“百千万工程”推进情况。自1998年福田区开启全面对口帮扶和平县以来,福田与和平便结下了“相约九八”的世纪情缘。福田区聚焦和平所需,发挥福田所能,用心用情用力助推和平高质量发展,对口帮扶工作取得了突出成效。

曾乐非对和平经济社会发展以及深圳福田对口帮扶协作和平工作取得的成效给予充分肯定,他表示,和平广大干部群众奋发有为、勇争一流的精神和干

共谋协作新篇

事创业、昂扬向上的干劲令人印象深刻。接下来,福田区将继续深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,扛起责任,把握机遇,按照省、市工作部署,与和平密切交流、携手并进,互利共赢,结合福田区实际和优势,通过招商协作、产业合作等方面工作,助力和平将资源优势转化为发展动能,推进区域协同发展。

邓卓文代表县委、县政府向福田区长期以来对和平经济社会发展的帮扶支持表示衷心的感谢。

邓卓文表示,和平县将坚持以“融湾”为“纲”、“融深”为牵引,保持战略定力,抢抓发展机遇,坚定实施产业兴县行动,推动一产“接二连三”,举全县之力发展实体经济,积极承接粤港澳大湾区产业转移,推进产业园区高质量发展,突出抓好“百千万工程”、绿美生态建设,在发展中保障和改善民生。邓卓文真诚期盼福田区一如既往关心支持和平发展,在深化产业共建、促进富民兴村、建设和美乡村等方面,给予和平更多的支持和帮助,助力和平“百千万工程”。

县领导主持召开县委书记专题会议

全力维护全县社会大局平安和谐稳定

○本报讯 记者 叶春雨 通讯员 黄帅

近日,和平县委书记邓卓文主持召开县委书记专题会议,深入学习贯彻习近平总书记关于常态化开展扫黑除恶斗争的重要讲话精神,听取全县常态化扫黑除恶斗争和未成年人保护工作情况汇报,研究部署下一步工作,全力维护全县社会大局平安和谐稳定和未成年人安全健康成长。

邓卓文要求,要深刻领会常态化扫黑除恶斗争和未成年人保护工作的重大政治意义和现实必要性,切实把思想和行动统一到党中央和省委、市委的部署要求上来,把这两项工作作为提升人

民群众获得感、幸福感、安全感的重大民生工程,以更高的政治站位、更实的工作举措、更严的责任担当推动落实,确保涉黑恶治安问题得到全面整治,未成年人安全健康成长,人民群众安全感、满意度明显提升。

邓卓文要求,要聚焦重点行业发力,把重点行业的突出问题作为推进工作的关键突破口,加强行业主管部门与纪检监察机关、政法机关线索发现移交、通报反馈机制建设,深入剖析行业乱象根源,以依法治理和源头治理相结合,促进行业清源见实效。要聚焦重点领域发力,深入开展打击惩治

涉网黑恶犯罪专项行动,推动强化校园及周边社会治安综合治理,关注农村涉黑恶问题整治,重点排查农村家族宗族黑恶势力线索,提高基层党组织纯洁性和战斗力。要聚焦关键线索核查,坚持全县“一盘棋”推进落实,上下联动、齐抓共管,持续发动群众参与常态化扫黑除恶斗争,时刻保持扫黑除恶的强大攻势和依法严惩的高压态势,切实增强人民群众的安全感、获得感和幸福感。

邓卓文指出,未成年人保护工作是一项重中之重的工作,需要各级各有关部门统筹推进、久久为功、持续用力。要织密政府

“竹林专列”助力上陵竹产业“加速跑”

乡村行看振兴

○本报讯 记者 叶春雨 通讯员 曾海圣

竹海碧浪“银龙”舞,林幽曲径“金虎”跃。近日,上陵镇引进了第一条竹林“小火车”轨道运输机和第一辆“爬山虎”履带式运输车,进一步提升竹林作业机械化水平,为竹产业发展提质量、减负担,助力竹产业跑出“加速度”。

在上陵镇翠山村,一条绵延数百米的轨道犹如一条银色长龙蜿蜒在竹林间,“小火车”轨道运输机在茂密的竹林中穿梭,沿着山腰盘旋,将竹料平稳地运输至山脚下;而“爬山虎”履带式运输车则在起伏的山坡和丘陵地带的竹林中灵活移动,将肥料运送到每个指定位置,机械化运输设备在竹林里构成了一道独特的机械化运输风景线,更为竹产业的发



“小火车”轨道运输机在茂密的竹林中穿梭。叶春雨 曾海圣 摄

展注入了新动力,推动竹产业以更高效的方式发展。

据了解,此次投入使用的“小火车”轨道运输机满载货物上山下山每分钟可走40米,可以核载500公斤,换算成人力相当于10个成年男子的工作效率。“爬山

虎”履带式运输车可以荷载1.5吨,能够在45度的山坡上畅通无阻,有效破解竹林下山难题,大幅提高竹林生产效率和经济效益。轨道运输机的铺设不受地形、坡度、土质的影响,采伐毛竹时一次性可拖运30根以上,

还可用于肥料等生产物资的运输。履带式运输车具有爬坡、提升、捆扎、运输的功能,能够完成中短距离的运输作业,同时它也可以驮着竹笋、肥料在崎岖陡峭的山路上滑行。

上陵镇拥有丰富的毛竹资源,种植面积约12万亩,每年可产出毛竹200万株以上,是粤东地区最大的毛竹产区。近年来,上陵镇乘着“百千万工程”的东风,充分利用生态资源优势,积极引进机械化运输设备,大力发展毛竹产业,全面提升效能。接下来,上陵镇计划安装配置10条竹林“小火车”和10辆“爬山虎”等一批机械设备,建设完善作业林道、灌溉系统等一批基础设施,以机械化的集约示范经营激发竹农活力,带动集体和群众增收,不断做优一产,为和平竹产业高质量发展提供坚实的保障。

县领导到乡镇督导调研

推动“百千万工程” 加力提速走深走实

○本报讯 记者 叶春雨 通讯员 黄帅

近日,和平县委书记邓卓文到大坝、阳明、彭寨、林寨镇督导调研“百千万工程”典型镇村培育、中铁广投助力项目建设、城乡风貌管控和人居环境整治提升等工作,要求增强责任感和使命感,以更加务实的作风、更加有力的措施,扎实推进典型镇村培育等各项工作,为“百千万工程”注入强大动力。

当天,邓卓文先后来到大坝镇圩镇、阳明镇九子岗、丰道村,彭寨镇圩镇、林寨镇圩镇,通过实地察看、听取汇报、现场询问等方式,详细了解各镇关于“百千万工程”典型镇村培育、城乡风貌管控和人居环境整治提升等工作情况。

邓卓文要求,各级各部门要进一步提高政治站位,深化思想认识,准确把握典型镇村创建培

育工作重点,厘清工作思路,立足优势资源,科学统筹谋划,全力加快工作进度,持续以“头号力度”推动“百千万工程”加力提速、走深走实,进一步激发县镇村高质量发展强劲动能。要加快推进美丽圩镇“七个一”建设,抓好典型村培育提升,持续推进农村人居环境整治,加强城乡风貌管控和改造提升,着力抓好乡村绿化,完善基础设施建设,全面提升城乡建设风貌,不断改善群众生产生活条件。要统筹安排,紧盯项目进度,细化时间表,倒排工期,及时报告项目进度,确保各项任务按时完成。要加强宣传教育、示范引导,增强群众的主体意识,充分调动群众的积极性、主动性和创造性,动员更多社会帮扶力量,发挥好央企的特色优势,形成共建共享的强大合力。

和平供电局开展电能替代推广活动

加快推进城乡“新电气化”进程

○本报讯 记者 叶春雨 通讯员 黄约程

日前,和平供电局举办主题为“低碳节能 绿美和平”电能替代推广活动,倡导形成绿色低碳生活方式,加快推动和平新时代乡村电气化示范建设,助力“百千万工程”走深走实。

在下车镇和一村,和平供电局工作人员通过发放宣传资料、开展趣味游戏和抽奖活动等方式,向当地村民普及“电能替代”知识,引导群众树立节能减排理念,倡导大家以电代煤、以电代油,进一步推动形成绿色低碳的生活方式。

活动还设置了“电能替代”产品展示区和体验区,并邀请了厨师现场利用电能替代产品烹饪美味

佳肴供村民品尝,向村民展示电能替代产品的使用方法,让村民更直观地感受到电能替代产品的魅力。

“我觉得这个活动举办得很成功,厨师现场利用电能替代产品烹饪美食。”村民朱小冬说,大家可以边玩边了解电能替代的知识。

据了解,推动实施新时代乡村电气化示范建设是和平深入贯彻落实绿色发展理念,认真落实省、市工作部署的重大举措。和平供电局相关负责人表示,将加大电能替代推广和跟踪服务力度,不断拓展电能替代广度深度,积极推动城乡“新电气化”进程,服务绿美和平生态建设,助力和平县“百千万工程”高质量发展。

县人民法院积极弘扬“和”文化

擦亮“和和来”特色调解品牌

案件数量的升和降,是社会

治理的晴雨表,也是人民群众“急难愁盼”的晴雨表。为最大程度地提升群众司法获得感,和平县人民法院坚持创新和发展新时代“枫桥经验”,不断探索前端治理的有效路径,依托地域文化中的“和”文化,创新总结出“和和来”调解法,打造“传统文化+人民调解”新模式,为推进基层社会治理体系和治理能力现代化提供坚实保障。

搭建调解平台,让说事“有地方”。依托和平县矛盾纠纷化解服务中心,搭建“和和来”调解室,派驻专职调解员2名、书记员1名,实现矛盾纠纷化解有场所、有人员的目标。定期安排员额法官、法官助理到“和和来”调解室与群众面对面交流,收集社情民意,及时掌握辖区内矛盾纠纷风险隐患情况。今年1至7月,“和和来”调解室共调处各类矛盾纠纷1280件,调解成功589件。

开展专题活动,让方法“有知晓度”。走进社区、乡镇,面向调解员开展“和和来”调解法专题培训。今年以来,走进社区开展专题培训2次。同时,以推进在职党员“双报到”、文明单位结对共建等活动为契机,联合社区、乡镇开展专题普法活动,大力宣传“和和来”调解室,提供调解服务咨询,运用示范诉讼,让解纷“有助力”。运用“示范性诉讼”机制,在同一地区涉及群众众多、矛盾纠纷类型一致的批量案件中,选取1至3件具有典型性、代表性案件,先行进入诉讼程序,由法官统一裁判尺度先行审理,并将判决作为示范诉讼样本。在纠纷化解过程中,运用“和和来”调解法对矛盾双方释明法理,并辅以示范诉讼说明,积极促进类案源头化解,达到“审理一案,化解一片”的社会效果。

(本报记者 叶春雨)

贝墩镇举办奖教奖学活动

197名学子受表彰

○本报讯 记者 叶春雨 通讯员 黄约程

近日,贝墩镇奖教助学福利会举办2024年奖教奖学活动,对197名成绩优异的学子进行表彰奖励,营造崇文尚德、重教兴学的浓厚氛围。

活动为该镇145名考取本科、52名考取重点高中的优秀学子发放了共计33.8万元奖学金,为贝

墩学校颁发了10万元的奖教金。受表彰的学生表示,将在今后求学道路上更加刻苦努力,以更加优异的成绩回报社会、回馈家乡。

据悉,贝墩镇奖教助学福利会自2019年成立,至今已连续5年对该镇优秀教师和考上本科院校的学子进行奖励,累计奖励资金达170余万元。